

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

SEGUNDA EPOCA

Almería, Jueves, 17 de Junio de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2,379



EL SEÑOR

DON IVO BOSCH Y PUIG

Presidente del Consejo de Administración de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España
FALLECIÓ EN SAN SEBASTIAN EL DÍA 7 DEL ACTUAL

R. I. P.

El Consejo de Administración de la Compañía, el Director y personal de la misma; los hermanos y demás familia del finado suplican a sus amigos se sirvan encenderle a Dios y asistir a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán el día 18 del corriente, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Santo Domingo, así como a las misas que se dirán en la misma Iglesia desde las 8 de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos.

Almería 17 de Junio de 1915.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El Pessimista

«Dum spiro, spero!
Mieras respiro, espero!»
Todos le conocí... Le había encontrado, quizás ha ido a veros.
Es una necesidad en él... Necesidad de ensombrecer... Necesidad de cortar las alas... Necesidad de hacer dudar de la misma evidencia...
Es un hombre que no puede tolerar crecer a su lado la fiesta azul de la esperanza... ¡Le odia! La odia, como la corredora aborrece a la luz. Y como un solo nombre apunta a este artículo, el pessimista se desploma sobre la esperanza con todo el peso de su do-ma-na-ción.

El pessimista ofrece caracteres muy marcados.
No es el sujeto que ahora habla bien, ahora mal. No es varón bondadoso, que con razones sólidas os prueba que la situación es grave, y busca enseguida el remedio.
¡No! Es el señor que lleva lentes negros, lo ve todo negro, y con voz cavernosa de noticias negras.
Todo el mundo se sabe de memoria lo que va a decir.
Habrá leído un hermoso libro.
Habrá recogido como en un ramillete globo las citaciones en la orden del día... Estará orgulloso, viéndose defendido por tales héroes... ¡Crees... vibras... paipatais! ¡O sentís fuertes... y lo sois!

De pronto, dos hombres se encogen bruscamente, y una voz sartante deja caer:

—Todo eso, querido, no significa nada... La verdad la sé yo... y jéalo aquí!

Inmediatamente, muy bien informado (el pessimista conoce siempre a un agente de cambio, o a un general, o... a un chaufleur, o a su cocinero), narra hechos, concreta cifras...

Una vez discute... insinúa otras... Se lanza sobre las malas noticias como las moscas sobre los cadáveres. Para qué las guarda todo su credulidad. Los jueves no le interesan sino para desconfiar. Se impregna en la tristeza, se empape y... corre a contagiar a sus amigos.

¡Desgraciados los que lo toleran!

¡Desgraciados hasta los que lo guardan!

Los mira con esa compasión protectora de los talentos a los imbeciles... Ordinariamente no disiente siquiera, se marcha...

Se va a buscar los individuos de su clan; y cuando los encuentra se desata sin pudor aventurando las peores hipótesis.

¿Quién garantiza que París no va a ser bombardeado por los zeppelines el mes próximo? ¿Quién dice que no va a venir Hindenburg con 500 000 alemanes traídos de Galicia y los obuses del 42%...

La situación presente es tan mala, como a finales de Agosto...

¿Y los servicios sanitarios? ¿Y la moral del soldado cuando empieza otra campaña de invierno? ¿A dónde irá para? ¿Y los comunicados? ¡Oh!...

¡Estamos incidi!

Se separan los unos de los otros, satisfechos y contentados.

La hierba no crecía donde había pisado el caballo de Atila.

Las fieras, las estrellas, la esperanza, el amor, la fe, que trasanda los montes, todo es profundo, hecho polvo por el pessimista.

Pasa por nuestra alma como una bálsamo por un clavel.

Es fatal, no podemos librarnos de él, hay que aguantarlo, como a las nubes que ocultan al sol.

El Kaiser, que tiene tan buenos soldados alemanes, no cuenta con uno mejor que el pessimista francés. Y el colmo es que n le cuesta nada.

¡Oh pessimista! ¡Quién sabrá decir el horror que tú debías inspirar!

Cuando yo miro tu cara veo al punto detrás de ella a mi hermosa Patria palpitante y vencedora. El contraste es horribilísimo.

—Cuanto dura la guerra! —gemía una señora gorda echando en un profundo tazón café y leche muy caliente.

—Con tal de que ellos sepan esperar! —decía en la trinchera un pistolero cargando nuevamente su fusil;

—¿Quién? —le preguntó su vecino.

—Los franceses!

El otro día en los Campos Elíseos declaraba un pessimista, riéndose seguramente en saberlo: «Ironías frases del canciller alemán en el Reichstag».

—Y esa terrible ofensiva que nos habían anunculado?

Entonces un joven teniente, con la voz enrojecida porque tenía una bala en el cuello, le contestó:

—Evidentemente, señor. Aún tenemos que perdonarnos!

Yo sé bien lo que se merecen los pessimistas.

Por lo pronto, no escucharlos. Después, pedirles de patitas en la calle. Finalmente, pedirles que se vayan al diablo a ejercer su oficio de sepultureros de esperanzas.

Y, sobre todo y ante todo, creer más ardiamente cada día en el porvenir de nuestra Patria queridísima.

—Francia, Francia mía, tierra de mis sueños; yo creo en ti como creyeron mi padre y mi madre, y todos los míos; ¡Yo creo en tu glorioso pasado y en tu destino inmortal! ¡Yo creo en tu espíritu y en tu corazón! ¡Yo creo en Cristo que te ama, en Cristo que estos días ve tantos brazos levantados implorándolo! Yo espero tu hora.

Y aunque debiera esperarla sin largo tiempo, la esperaría sin una duda, sin un desaliento.

Pero yo creo... yo creo en ti, ¡oh mi bella y gloriosa Patria!

Pierre L' Ermitte

(De La Croix, de París.)

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

En la presidencia

Madrid, 16.—Hoy por la mañana, como estaba anunciado, reunióse el Gabinete.

El Consejo comenzó a las once y media.

Al entrar, el ministro de Hacienda señor Bugallal, manifestó a los reporteros que llevaba en cartera el proyecto de reglamento de la industria sidera.

El de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, scio dijo que daría cuenta de los telegramas que había recibido sobre los daños causados en distintas regiones por las recientes tormentas.

El de Marina, señor Miranda ex puso que considera conjurado el conflicto de los carbones, pues ha recibido ofertas de este producto de los Estados Unidos e Inglaterra.

El de Estado, señor marqués de Lema, declaró que sigue activamente la tramitación de las reclamaciones

formuladas por varios industriales catalanes, con motivo de la detención de mercancías procedentes de Alemania y Austria en la Aduana de Génova.

El de Fomento, señor Ugarte, manifestó que había asistido a los funerales celebrados en la capilla del Palacio Episcopal por el alma del general Azcárraga, que estuvieron concurredísimos.

El jefe del Gobierno, señor Dato, dijo a los reporteros que había despachado extensamente con el rey don Alfonso, antes de partir la Corte para La Granja.

Los demás ministros nada dijeron a los periodistas.

Después del Consejo

Madrid, 16.—Momentos después de la una y media de la tarde terminó el Consejo de ministros.

El presidente recibió a los reporteros, manifestándoles que los ministros de Hacienda y Gobernación habían informado al Consejo de las soluciones hechas por los damnificados con los últimos temporales.

El Gabinete recordó que los ministros de la Gobernación y Fomento recogen informaciones de los gobernadores civiles y de los ingenieros sobre la importancia de los daños, para resolver lo precedente.

Después, el ministro de Hacienda dio cuenta de la cuestión relacionada con los trigos y carbones, y también de la marcha de la suscripción del último empréstito, expresando su creencia de que pocos pidan el reembolso de las obligaciones del Tesoro, y que estima la situación satisfactoria.

Seguidamente, el ministro de Estado informó al Consejo de los despachos recibidos de nuestros representantes en el extranjero.

El ministro de Instrucción Pública señor Conde de Esteban Collantes, dió cuenta de un proyecto de decreto, estableciendo clases de adultos en las capitales de distritos universitarios.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

El señor Dato declaró luego que cae de noticias sobre la supuesta detención en Múnich del secretario de nuestra embajada en Viena.

También negó fundamento a los rumores de crisis que circulan, asegurando que no existe relación entre la provisión de los altos cargos vacantes y la salida de ministros.

De los Madrids

Política de cabriolas

Pocas veces tan de pirueta y acrobátismo como ahora nuestra política. En los momentos en que más necesario pareciera la unanimidad patriótica, agitanse todos los elementos políticos a impulsos de bastardos inconscientes.

El de Marina, señor Miranda expuso que considera conjurado el conflicto de los carbones, pues ha recibido ofertas de este producto de los Estados Unidos e Inglaterra.

El de Estado, señor marqués de Lema, declaró que sigue activamente la tramitación de las reclamaciones

ahora silenciosos cómplices de los entusiastas gubernamentales, que con singular benevolencia encubrieron y aun loaron, y desde hace tres días bravamente opositores que demandan la inmediata reunión de las Cortes.

La hora era propicia a las dejaciones desinteresadas de los egoísmos individuales y aun paridistas. Pero ¡ay! Romanones mira todo con sujeción a la reconquista del Poder, y ya que no se le presenta fácilmente, decide emprenderla por vía de asalto, preliminares del cual algo así como declaración de la guerra o ultimatum belicoso son los artículos que estos días publica su órgano periodístico.

Cuanto a la demanda de que las Cortes se reúnan nuevamente, parecen insensatas, cuando menos tardía. Testaferro de sordidas intrigas susuelen ser nuestro parlamento; jamás instrumento eficaz de la opinión. Mas se ha convocado Europa con los discursos de Melia y Maura y Lerroux, que con cuarenta sesiones de Cortes en que estos mismos personajes hubiesen perorado; por pronunciados ante el pueblo soberano, poseen aquellos un íntimo calor de sinceridad que los difundió doblemente. ¿Quién lo dice?

Pero sobre todo, el mal no era de ahora: era de hace cuatro meses. ¿Por qué se consintió el vergonzoso cierre en el mes de Marzo? Entonces hubieron estado en su lugar las protestas.

Aquel candado se aplicó sin razón, in temperamentales y con malos modales.

Por el aire quedaron promesas legislativas de todos los ministros, y en pie se dejó multitud de empresas

sobre las que el Parlamento debiera dar la última razón. Pero entonces to dos hicieron mutis: ¡coroniforme!...

Ahora, en el mes de Junio, cuando se «vuela» la canícula, recuerdan aquella polaca los republicanos y los ex republicanos (reformistas). Todos tenemos derecho para pensar en la existencia de dobles motivos...

Aquel candado se aplicó sin razón, in temperamentales y con malos modales: por el aire quedaron promesas legislativas de todos los ministros, y en pie se dejó multitud de empresas

sobre las que el Parlamento debiera dar la última razón. Pero entonces to dos hicieron mutis: ¡coroniforme!...

Ahora, en el mes de Junio, cuando se «vuela» la canícula, recuerdan aquella polaca los republicanos y los ex republicanos (reformistas). Todos tenemos derecho para pensar en la existencia de dobles motivos...

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

El señor Dato declaró luego que cae de noticias sobre la supuesta detención en Múnich del secretario de nuestra embajada en Viena.

También negó fundamento a los rumores de crisis que circulan, asegurando que no existe relación entre la provisión de los altos cargos vacantes y la salida de ministros.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

Este decreto fué aprobado, y mañana será puesto a la sanción regia.

Por telégrafo y teléfono

LA GUERRA EUROPEA

L' Osservatore Romano

Un artículo

Madrid, 16. Telegrafian de Roma que el órgano oficial del Vaticano «L' Osservatore Romano» publica hoy un artículo titulado «Por la verdadera concordia», desvirtuando las insidiosas

insinuaciones de la prensa anticlerical, masónica, contra los católicos italianos, a quienes acusa de malos patriotas.

El articulista recuerda las pastorales publicadas por la mayor parte del Episcopado italiano, inspiradas en el más ferviente patriotismo, y el ejemplo de centenares de sacerdotes que sin vacilar se han inscripto en el ejército, para cumplir sus deberes militares o ejercer su misión espiritual.

También recuerda que millones de ciudadanos católicos de todas las categorías están consagrados a realizar obras de patriotismo que exigen la mayor abnegación y sacrificio.

Estima que los anticlericales están realizando con aquella campaña una labor tunestísima, y termina haciendo votos por el establecimiento de una leal y completa tregua de todos los partidos.

El referido artículo refleja la verdadera actitud de los católicos italianos en la guerra contra Austria.

A la reina de Bélgica

Las mujeres francesas

Madrid, 16. Radiogramas de la Torre Eiffel dicen que las mujeres francesas han ofrecido a la reina de Bélgica, en testimonio de admiración, un precioso y artístico cofre, que recuerda por su estilo al de Santa Ursula, de Brujas.

Precauciones alemanas

Un bando

Madrid, 16. Informan de Ámsterdam que el gobernador militar de Ámberes ha publicado un bando anunciando que en las alambradas que separan la frontera belgo-holandesa existe una

Jesuita muerto

apoderado de una de las trincheras alemanas situada al Oeste de La Basse.

Un avión alemán vióse obligado a aterrizar en las líneas francesas cerca de Noroy sur Burey.

Los aviadores fueron hechos prisioneros.

Los zepelines

Contra Inglaterra

Madrid, 16. Informan de Amsterdam que ayer tarde evolucionó un zeppelin sobre una ciudad de la costa oriental de Inglaterra, arrojando numerosas bombas.

Sábese que resultaron 16 personas muertas y 16 heridas.

Hasta ahora se desconocen de tales.

Parte oficial

Euro

Madrid, 16. Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

El gran cuartel general ruso dice:

En la región de Schawli continúan librándose combates.

En el frente del Narew rechazamos varios ataques del enemigo.

En la Galitzia los ejércitos alemanes, que han sido reforzados, después de tres días de combates muy encarnizados, nos obligaron a ceder algún terreno en la orilla derecha del Liobartschuk y Viehania.

En la región del Dniester realizamos con éxito un contraataque, aprisionando 1.200 soldados y cogiendo 7 ametralladoras.

En la orilla izquierda del Tisnósteve, con un contraataque, hemos recuperado los pueblos de Rodeznoy y Jourekof, apoderándonos de un cañón y de varias ametralladoras.

Como los alemanes izaron bandera blanca y luego rompieron fuego, todos los que usaron aquél engaño fueron muertos a bayonetazos.

El enemigo, con grandes contingentes, sigue sus ataques contra las cabezas de puente de Kyrioff, siendo rechazados.

Llegamos 1.500 prisioneros.

En la región de Czernowitz nos hemos replegado detrás de nuestra frontera.

El Estado mayor del Kaukasus dice que el día 13, en dirección a Olty, hubo bombardeo y fuego de fusilería.

Nuestras tropas ocuparon el pueblo de Sorp, situado en la orilla sudeste del lago de Sam.

Una denuncia

Del cónsul alemán

Barcelona, 16. El cónsul de Alemania en esta capital ha denunciado al Gobernador civil el último número del semanario "Le Rire", que satiriza al ejército germano y la condecoración llamada Cruz de Hierro.

El gobernador trasladó la denuncia al fiscal y éste la remitió al Juzgado de guardia, el cual, a su vez, la envió al juez decano de la capital.

Ignórase que funcionario entenderá en definitiva de este asunto.

Poincaré

Milnerand

Madrid, 16. Telegrafian de París que el presidente de la República, M. Poincaré, acompaña al ministro de la Guerra, M. Milnerand, visitó esta mañana la fábrica de Creusot, representando seguidamente a París.

Notas Suizas

Los suizos no pelean contra los italianos

Madrid, 16. Informan de Ginebra que es falsa la noticia de que hayan luchado contra los italianos tropas bávaras.

Hasta hoy ni un soldado alemán ha entrado en territorio austriaco para pelear contra los italianos.

Alemania y los E. E. U. U. son aliados interventionistas.—Buenos

Madrid, 16. Cablegraftan de Nueva York que el expresidente de la República Mr. Roosevelt, ha dirigido una carta a la Liga Patriótica, pidiendo que los Estados Unidos se preparen para la guerra, y atacando violentamente a los elementos pacifistas.

Informaciones de Berlín recibidas en Washington dicen que existen divergencias de criterio entre el Gobierno alemán y el Almirante Von Tirpitz.

Este sostiene la continuación de la guerra con submarinos y el canciller del imperio desea poner fin a este procedimiento.

Parce que la prensa y la opinión están de parte del ministro de Marina.

También dicen de Washington que se cree que Alemania está dispuesta a hacer a los Estados Unidos la concesión de que los submarinos no atacarán a los navíos comerciales yankees.

Notas inglesas

Destacamento capturado

Madrid, 16. Participan de Londres que el día 11 un importante destacamento alemán ha capitulado en las inmediaciones del Nigra.

Última hora
informes oficiales

Alemanes

Madrid, 16. Aerogramas de Nauen participan que el comunicado oficial de las once y media de la noche consigna lo siguiente:

El gran cuartel alemán dice: En el teatro Occidental, al Norte de Iprés, los ingleses han conseguido penetrar en algunas posiciones alemanas, continuando la lucha.

Hemos rechazado dos ataques entre la carretera de Estaires, La Basse y el Canal, causándoles grandes bajas.

Les cogimos varias ametralladoras.

En el Sector Norte de Arras sigue la lucha, cerca del molino de Touvent.

En los Vosgos fracasó un ataque francés, en los riachuelos de Seht y Lauch, y sigue la lucha al Norte de Metzeral y Hilsnifte.

En el teatro Oriental rechazamos varios ataques de los rusos contra el paso de Dowina, al Sureste de Mariempol, al Este de Augustow y al Norte de Boliow.

Progresamos en el frente de Lupovo Kalvarja, apoderándonos de varios pueblos y haciendo 2.040 prisioneros.

Cogimos tres ametralladoras.

Al Norte del Weicheel superiores rechazamos varios contraataques.

Los rusos han intentado atacar en todo el frente entre el Sam, al Norte de Sieniava y los pantanos del Dniester.

Al Este de Sambor los rusos han tenido que evacuar sus posiciones.

Al Norte de Sieniava, Sudeste de Libbanzen y Oeste de Ja Weroso y Sadowa continuamos la persecución del enemigo.

El ejército del general von Mackensen ha aprisionado desde el día 12 de Junio 40.000 rusos, cogiéndoles 69 ametralladoras.

Entre los pantanos del Dniester y Zurawno han progresado ligeramente los rusos.

Vida local

Ha regresado de Barcelona, acompañado de su señora, el comerciante y consular de este Ayuntamiento don Emilio Ferrera.

Para Madrid ha salido el comandante de Infantería, don Jairo Alvarez.

Ayer marchó a la Gállora el ingeniero director de la compañía "The Alquines", don Jorge Harley Palmer.

Ha marchado a Huércal Overa el capitán de infantería don Vicente Morales.

Ha venido de Vera el presidente de la Diputación provincial don Luis Giménez Can-García.

PORTELEGRAFO

Gonzalo Bilbao

En Sevilla

Sevilla, 16. En el expreso ha llegado hoy a esta capital el pintor sevillano Gonzalo Bilbao.

Le esperaba un público numerosísimo, que le aclamó.

Una comisión de cigarreras le ofreció hermosos ramos de flores.

Al pasar el insigne pintor por la fábrica de Tabacos las operarias le vitorearon.

Una numerosa comitiva le acompañó hasta su casa, en la calle de su nombre.

POR TELEGRAFO

De Sevilla

El nuevo capitán general

Sevilla, 16. Hoy ha llegado a esta capital, en el expreso, el nuevo capitán general de la Región, señor Sandoval.

Fué recibido por las autoridades.

Una compañía del regimiento de Soria le rindió honores.

El general revisó las fuerzas, marchando seguidamente a Capitanía, donde se celebró una recepción.

Después se verificó con el ceremonial de costumbre, la toma de posesión.

CRÓNICA SOCIAL

La Agricultura y el Estado

Según una estadística reciente, por cada español que se dedica a la industria o al comercio, se dedica cinco a la agricultura. De algunas comarcas se puede decir que son industriales, pero de España no se puede decir eso: España es predominantemente agrícola.

En esa misma estadística se calcula que la cosecha anual de España pasa de cinco mil millones de pesetas. El año que una mayor cultura de labrador da ese esfuerzo lo que ha aprendido ya de muchas naciones de Europa, a hacer desaparecer el barbaco, a duplicar o triplicar muchas de sus producciones por un cultivo más intenso y racional, y a poner en explotación por el saneamiento, mejoras, roturación e irrigación, de terrenos hoy baldíos o dedicados escanciamente a cotos de caza, la cosecha anual de España pasará de los diez mil millones.

Ese venidero de riqueza es la mitad nacional, la esperanza de engranamiento y de su bienestar material. Una equitativa y cristiana distribución de la misma daría a la población española una estabilidad, una satisfacción interior y un orgullo patriótico, que ningún otro recurso produciría.

Eso es un ideal realizable, y a su realización se propone colaborar el Secretariado Agrario. Mil detalles parecerán que acaparan su vida: el varón siempre delante de él la lucidez de ese ideal que la servirá de norte y que impedirá que se extienda y se extravíe demasiado en el camino.

Pero, sin embargo, ciertos factores más inmediatos han de estimular su actividad.

La Agricultura no está representada ante el Estado. La mayor parte de los distritos rurales son hoy botín del cacique y de los Ministros de la Gobernación. Los electores son labradores, pero no son ellos, sino los ladrones de sus votos, los que eligen a sus representantes. Aun dentro del régimen actual, eso es un inicio despropósito de soberanía contra el cual la Agricultura tiene que manzana siempre viva y vibrante su protesta. Al robarle el voto al labrador, le estafan su representación, y la consecuencia inevitable es el olvido y el abandono en que el Estado lo tiene. ¿Por qué tele-

rá que sea el que se extienda y se extravíe demasiado en el camino?

Presenció el vuelo la infanta doña Beatriz de Sajonia.

POR TELEGRAFO

Veraneo regio

La Corte a La Granja

Madrid, 16. Esta mañana han marchado a La Granja los reyes don Alfonso y doña Victoria con sus hijos.

En varios automóviles hicieron el viaje los soberanos con sus séquitos.

Dice el gobernador

El servicio de Correos

El Gobernador civil, señor Carballedo, hizo ayer los periodistas las manifestaciones que a continuación reproducimos:

«El Popular me atacó estos días con motivo del servicio de Correos que hacen los automóviles desde Berja a la estación férrea de Huércal Overa, por creer que de mis determinaciones dependían todas las deficiencias que se observan.

Estas son tres:—La principal es la que yo también considero anómala, de que salga el auto para Berja a las tres de la tarde, a pesar de que el correo de Madrid llega aquí a las cinco y como consecuencia queda detendida la correspondencia hasta el día siguiente; y como esto sucede en virtud del informe fijado por la Dirección General de Comunicaciones, ella es la única que pude modificar en virtud de mis órdenes.

La segunda se refiere a si los au-

tos deben o no hacer la primera parada en los pueblos a la puerta de las respectivas administraciones de correos;

y como a pesar de que así lo disponen el Reglamento, se dictaron disposiciones posteriores, restando de esta obligación a varios contratistas, y la Compañía «Aristea y Graells» elevó igual petición a la Dirección General,

que pudo resultar contraria a la de la Dirección General, y porque, además, es un detalle que no perjudica ni retraza el servicio público.

La tercera y última deficiencia, consistente en la negativa de dicha Compañía a conducir en los autos el funcionario de correos y la correspondencia desde Huércal Overa a la Estación, ha desaparecido el mismo día que se me denunció el hecho, en virtud de mis órdenes.

No existe pues, perjuicio ni retrazo alguno en el servicio público, en la medida que se trata.»

POR TELEGRAFO

Infante aviador

Vuela con su hijo

Madrid, 16. Esta mañana, en el aeródromo de Cuatro Vientos efectuó un vuelo el infante don Alfonso de Orleans, llevando a su hijo don Alvaro.

Triplulaba el biplano el teniente Varela.

Presenció el vuelo la infanta doña Beatriz de Sajonia.

POR TELEGRAFO

Portugal

Lo que dice el presidente

Madrid, 16.—Comunican de Lisboa que el Jefe del Gobierno ha declarado que los partidos deben prestar su apoyo al Gabinete, hasta la elección del nuevo presidente de la República.

Notas judiciales

Senalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del Juzgado de Gérgal, sobre insultos, contra Rafael Rodríguez, abogado, señor Rodríguez Sánchez, procurador, señor Gracia.

Vista de un incidente de apelación producido en causa del Juzgado de Almería, sobre falsedad.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Purchena, sobre homicidio, contra Dolores Ramos Fernández.

Abogado, señor Benítez, procurador, señor Rapido.

De la Territorial

Para ayer estaba señalada en la Audiencia de Granada la vista del siguiente pliego.

«Sala de lo civil. Juzgado de primera instancia de Coín, Francisco Soler y Soler, con don Santos Martínez Soler,

17 Junio de 1915

LA INDEPENDENCIA

Último telegramas

Museo de la Marina

NOTICIAS GENERALES

los Reyes Magos y Marías y Santa Lucha, a 50 céntimos cada una.

Novelas escogidas de varios autores

Víctimas y vendados, cuadros de la Resolución francesa, dos tomos, por Gabino Tejado, 2'50. Los novios, de Manzoni, traducción por Gabino Tejado, 2'50. La gran amiga, por Pierre Loti, 1'25. El bocan de Jesús, por Aurora Lister, 25. Rafael, novela escrita en alemán por Contreras de Bolanden, 1'25. El médico de la aldea, por Gabino Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por Gabino Tejado, 1'25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Peyrolón y Trueba, 2'00. Realidades, por José Vallet Salazar, 2'00. Pelusa por el P. Coloma, 1'50. Venía en esta administración.

Una recomendación

Participamos a nuestros lectores que el Laboratorio Alfonso, de Valencia, ha puesto a la venta en las farmacias y droguerías de toda España, unos frascos pequeños de Fosfato Kali al precio de 2'75 pesetas a parte del grande a 5 pesetas.

Esta reducción en los frascos ha sido en cumplimiento de la clase inscrita, que se va precisar a no usar de tan excelente medicina por falta de recursos.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor «Teodoro Llorente», procedente de Melilla, con carga general y 68 pasajeros para este puerto.

—Idem «Cabo Coronas», procedente de Málaga, con carga general y 16 pasajeros para este puerto.

—Barco antigüedad «Nicanor», procedente de Puerto Mayorga, con serrín.

Buques despachados

Vapor «Cabo Coronas», para Málaga, con carga general y pasajeros.



Navarra

El «Navarra» saldrá el día 18, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felicón, Palamós y Marsella.

Consignatario: Don Luis Campos Mora.



Vicente La Roda

El «Vicente La Roda» saldrá el día 20 admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tanger y Costa Norte de África, hasta Santa Cruz de Tenerife.

A. Lázaro

El «A. Lázaro» saldrá el día 21 admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Consignatario: Don José García de Moratín.



Primer

El «Primer» saldrá el día 20, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Consignatario: Srs. Verdijo Hermanos.

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque a París,	971 40
" " Londres,	251 30
8 díj. id. (timbre incluido).	
Monedas oro español,	50
Interior 4 00,	71 30
Amortizable 4 00,	82 50
" 5 00,	90 65
Banco de España,	455
C. Arrendataria de Tabacos,	262 75
Banco Español de Crédito,	

Bancos y empresas

Unidad civil ha mutado el 75 por ciento Sánchez Padilla y José M. Antequera (s) Andaluz, por promoción y bienestar en la vía pública.

Dimitieron

Los municipales José Martínez Rojas ayer a cargo.

Médico especialista

Este sábado regresará a Málaga el especialista en enfermedades del corazón don Fernando Ruiz de la Torre que hace un recidivismo súbito en su enfermedad ha acudido a su casa del señor Berjón, Príncipe 61.

Bancos y empresas

Abierto en la calle de San Francisco 18 a los abiertos al público.

Visita

Ayer visitó una comisión de delegados de ultramarinos para ver que el pleito que sostienen ante el don Antequera Aculi, etc., de su establecimiento a la hora de la visita, se ha resuelto a favor de

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves.—Santos Maquel, Isabel e Ismael, mártires, Aviño e Ipazia y Balneario confundidos, Tarsos y Sanchéz, etc. La Misión y Oficio divino son de la feria quinta, con rito simple y color verde.

Santos de mañana, viernes.—Santos Mariano, obispo y Leandro, mártires, Amedio, Obispo, Paula y Marín, vírgenes y mártires, Isabel, virgen. La Misión y Oficio divino son de San Marcos y Mercedario, con rito simple y color encarnado.

Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Se celebrarán en las Iglesias que a continuación se indican:

San Sebastián.—El Apostolado de la Opción y Guardia de Honor celebra sus cultos acostumbrados en honor del Divino Corazón, habiendo Misa con Exposición de S. D. M. todos los días a las ocho, en la que tiene lugar la Comunión general y el ejercicio propio del mes.

Cultos celebrados en el solemne octavario para gozar del jubileo plenísimo, conocido por S. E.

San Pedro.—La Asociación del Apostolado de la Opción y Alianza del Corazón de Jesús, celará todo los días del mes de Junio sus cultos a las siete y media de la noche, con Exposición mayor, rosario, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, misa, Ejercicio, y Reserva en esta Parroquia.

San Domingo.—Novena a S. Antonio de Padua. Se celebra en esta iglesia a las siete y media de la tarde con el orden siguiente: Exposición mayor, rosario, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, misa, Ejercicio, y Reserva en esta Parroquia.

Compañía de María.—Durante la Misa de siete y media.

Sagrado Corazón de Jesús.—Se hará el mes en la Misa de siete y siete y media, y por la tarde a las seis y media después del Santo Rosario.

Compañía de María.—Domingo de la Santísima Virgen, 0'50; Martes de la Santísima Virgen, 0'50; Miércoles de la Santísima Virgen, 1'00.

Compañía de María.—Domingo de la Santísima Virgen, 1'00.

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1
PRECIO FIJO

Temporada de Verano 1915

Se han recibido todas las novedades para la presente estación

Grandes colecciones de Sedas y Lanas para vestidos, blusas y adornos. Crespones china, Otomanes lisos y floreados, Escocés y Bayadera de última moda, Bengalinas, Chantung, Crespones bordados y estampados, Gasas, Vuelas, Granadinas, Tules, Céfiro novedad para camisas de caballero, Batistas, Percales, Géneros blancos y negros especialidad de la casa, todo a precios increíbles.

Equipos completos de novia, Blusas de seda, vuelas y nipis, Echarpes de gasa, seda bordados y tul, Stores y Visillos, Corsés modelos especiales para esta casa, última creación de la moda, Colchas de seda y sedalina, Guantes, Cuellos, Puños, Corbatas, Camisas para caballero, Paraguas, Sombrillas, cortinas, Géneros de punto, Medias y calcetines de seda, cubrecorsés, de hilo, Trajes punto de hilo para caballero, Sayas de seda, Vestidos bordados de Suiza, Delantales, chaquetas de seda para señoras, Mosquiteros, Trajes punto para niños, Guardapolvos, Sábanas hechas, Pañuelos, Mantelerías, Toallas, Tapetes, y otra infinitud de artículos. Mantones de manila lisos y bordados desde lo más barato hasta lo mejor que se conoce. En pañería para trajes de caballero tenemos lo más sencillo de la moda dentro del buen gusto, conviniendo visitar nuestra casa antes de realizar compras de este artículo si quereis vestir con elegancia y por poco dinero. Inmenso surtido en Driles y Frescos para trajes de caballero.

ARTÍCULOS DE RECLAMO

Sayas seda confeccionadas	a 3	pesetas
Blusas de percal confeccionadas	a 0'50	>
Pañuelos jaretón blancos para señora	a 1	dna.
Velites tul bonitos dibujos	a 1	>
Camisas para caballero percales finos, colores novedad con cuello y puños	a 3	>
Mantones manila grandes y buen fleco	a 12	>

Bonitos regalos a nuestros compradores

Para ver novedades y comprar barato hay que visitar esta casa

EL RÍO DE LA PLATA

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Idanese catálogos consultense precios

Zócalos, Balastradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pidanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos de país y extranjeros, para decorados
CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN

DESPACHO, GRANADA 90 y 92

Pedid chocolates LOUÍT

Anisosa	Solución
Benedicto	Benedicto
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.	de glicerol - fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.
Gaja: 0'50 ptas.	Frasco, 2'50 ptas.
DEPOSITO	
Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid	
Venta: Principales farmacias de España.	
En Almería J. Vivas Pérez. En Granada Nicolás de	
En Oriente Pedro Antonio Sánchez	

No más purgas Supositorios VICTORIA á la glicerina solidificada

Los Supositorios -VICTORIA- constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desatar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmótica y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios. -VICTORIA-. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería, Dr. VIVAS PÉREZ

¿REUMÁTICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, unad el BALSAMO VICTORIA que a base de Mescalina, Menta, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta o fanela para conseguir el efecto inmediato.

0.25 pesetas. Depositario en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ.

El Buen Tono

Príncipe, 18 y Castellar, 2
GRAN CAMISERÍA
ARTÍCULOS DE NOVEDAD

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
PRÍNCIPE, 14. ALMERÍA.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

Velas de cera para el culto Calidades litúrgicas garantizadas

“MAXIMA” Necesaria para las 80 velas de la Función
Misa y Oficio Ferial

“NOTABILIS” Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Breviario de la Iglesia Católica de Roma, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO son plenamente suaves y tan perfecto, que arden y se consumen lentamente al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más caras ceras de aceite.

ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GARNIA
VITORIA (España)